

BILJNA VRSTA: ŠLJIVA

ŠTETNI ORGANIZMI: ŠLJIVIN SMOTAVAC, ŠLJIVINA VAŠ KOVDRŽALICA, ŠLJIVINA BRAŠNAVA VAŠ, ŠUPLJIKAVOST LISTA KOŠTIČAVOG VOĆA

NA PODORUČJU VOJVODINE ŠLJIVE SE NALAZE U POČETNIM FAZAMA RAZVOJA PLODA, OD RASTA PLODNICA DO DRUGOG OPADANJA PLODOVA.

NA PODRUČJU VOJVODINE U TOKU JE POLAGANJE JAJA I POČETAK **PILJENJARVI ŠLJIVINOG SMOTAVCA**. OVA ŠTETOČINA SE JAVLJA SVAKE GODINE U NAŠIM ŠLJIVICIMA PRIČINJAVAJUĆI VELIKE ŠTETE. LARVE ŠLJIVINOG SMOTAVCA SE HRANE MESOM PLODA, A TAKO NAPADNUTI PLODOVI SE PREPOZNAJU PO SMOLOTOČINI KOJA IZ NJIH CURI. TAKVI, MEĐU NAŠIM PROIZVOĐAČIMA POZNATI KAO CVRLJIVI PLODOVI, GUBE TRŽIŠNU VREDNOST, PREVREMENO SAZREVAJU I OPADAJU.

U ŠLJIVICIMA SE REGISTRUJE INTENZIVNO PRISUSTVO BILJNIH VAŠI, I TO **ŠLJIVINE VAŠI KOVDRŽALICE I ŠLJIVINE BRAŠNAVE VAŠI**. USLOVI U OVOJ PROIZVODNOJ SEZONI SU IZUZETNO POVOLJNI ZA RAZVOJ OVE GRUPE ŠTETOČINA. VAŠI ŠTETE PRIČINJAVAJU SISANJEM BILJNIH SOKOVA NA NALIČJU LISTOVA I VRHOVIMA MLADARA, ŠTO ZA POSLEDICU IMA KOVDRŽANJE LISTOVA I ZAOSTAJANJE U PORASTU MLADIH LASTARA. ZA PROIZVODNJU ŠLJIVA JE ZNAČAJNA I NJIHOVA ULOGA KAO VEKTORA VIRUSA ŠARKE ŠLJIVE.

PREPORUKA

SA CILJEM SPREČAVANJA UBUŠIVANJA LARVI ŠLJIVINOG SMOTAVCA U PLODOVE I SUZBIJANJA BILJNIH VAŠI PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH INSEKTICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	KONCENTRACIJA
TONUS EKSTRA	ACETAMIPRID	0,02-0,025%
GROM	LAMBDA-CIHALOTRIN	0,03%
DECIS 2,5 EC, POLUX, KONFUZIJA	DELTAMETRIN	0,03-0,05%

SA NAJAVOM PADAVINA POSTOJI RIZIK OD OSTVARENJA INFEKCIJE PROUZROKOVAČEM **ŠUPLJIKAVOSTI LIŠĆA KOTIČAVOG VOĆA**. OVO OBOLJENJE U PROIZVODNJI ŠLJIVA SE JAVLJA SVAKE GODINE U MANJEM ILI VEĆEM INTENZITETU U ZAVISNOSTI OD POVOLJNOSTI USLOVA TOKOM VEGETACIJE. PROIZVOĐAČI LAKO MOGU UOČITI SIMPTOME OVOG OBOLJENJA U ŠLJIVICIMA U VIDU PEGA NA LISTU CRVENKASTOSMEĐE ILI SIVOLJUBIČASTE BOJE, OVIČENE USKOM ZONOM SVETLOZELENE ILI ŽUTE BOJE. ZARAŽENI DELOVI LISTA PODLEŽU NEKROZI I ISPADAJU, PA NA LISTU NASTAJU ŠUPLJINE.

PREPORUKA

S OBZIROM NA REGIONALNI KARAKTER NAJAVLJENIH PADAVINA, PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE PAŽLJIVO PRAĆENJE VREMENSKE PROGNOZE I PRED NAJAVU PADAVINA PRIMENA NEKOG OD FUNGICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	KONCENTRACIJA
MERPAN 50 WP, CAPTAN 50 WP, VENTURION, CAPI	KAPTAN	0,2-0,3%

DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE.



SLIKA 1. JAJA ŠLJIVINOG SMOTAVCA NA PLODU



SLIKA 2. LARVA ŠLJIVINOG SMOTAVCA U PLODU I SIMPTOM NAPADA NA PLODU



SLIKA 3. ŠLJIVINA VAŠ KOVDRŽALICA NA NALIČJU LISTA, PLODU I SIMPTOM NAPADA



SLIKA 4. ŠLJIVINA BRAŠNAVA VAŠ



SLIKA 5. SIMPTOM ŠUPLJIKAVOSTI LISTA KOŠTIČAVOG VOĆA